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I   УВОД 

 

 

Овај рад се бави примјеном нових информационо комуникационих 

технологија (ИКТ), у досад необрађеном правосудном домену, те кроз будућу 

имплементацију прихватају нови глобални концепт информатизације комплетног 

друштва. Тај концепт за Републику Српску и Босну и Херцеговину нема 

алтернативу.  

Концепт информатизације цивилног друштва је концепт одлучности, гдје 

су капитал и вријеме незамјењив фактор, и гдје тај фактор данас првенствено 

одлучује о резултатима исхода у развоју сваког савременог друштва. Развој 

информационог друштва подразумијева добро организован, уходан и разрађен 

систем живота и привређивања једне друшвене заједнице, уређен по 

најмодернијим свјетским стандардима и нормама, што код нас и није случај у 

свим сегментима друштва, због специфичности друштвеног уређења БиХ. 

Резултат примјене информационих система доводе до закључка, да ће 

информациони системи у својој примјени довести до бржих измјена у правним и 

економским процедурама и законитостима, те самим тим довести до побољшања 

привредног амбијента у Републици Српској. 

Тема завршног мастер рада односи се на пројектовање модела 

информационог система у институцијама Републике Српске, прецизније у 

Министарству правде РС, тј. у Окружним привредним судовима Републике 

Српске. Једна од стварних надлежности1 Окружног привредног суда је вођење 

стечајних и ликвидационих поступака. 

Приликом избора теме, a на основу мог дугогодишњег и разноликог 

искуства у пракси, руководио сам се чињеницама да рад треба да красе принципи 

савремености2, друштвене корисности, научне употребљивости, знајући при томе 

да обрада једне такве теме улази широко и интердисциплинарно у поље других 

научних области, а у овом случају поред информатике у област економије и 

                                                           
1 Стварна надлежност Окружног привредног суда утврђена је одредбом члана 33 Закона о 

судовима Републике Српске (Сл. Гласник бр.37/12). 
2 др Мидхат Шамић, "Како настаје научно дјело", Сарајево 1968. година, стр. 25, Тема, најзад, 

треба да буде што савременија, тј. да се односи на неки проблем од интереса и користи за 

савремену теорију и праксу извјесне научне дисциплине, гране и области. Најидеалније је при 

томе, свакако, ако она улази у низ и степен такозваних горућих питања неке научне дисциплине, 

ако је органски повезана са горућим проблемима друштвене заједнице у одређеном тренутку и 

одређеној земљи и свијету уопште; али такве теме нису честе, и није их увјек лако пронаћи и 

успјешно обрадити. 
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права. Немогуће је направити, или добро имплементирати, информациони систем 

који нема садржана два проблема: домен информационог и домен реалног 

проблема.  

У овом раду се нећемо бавити истраживањима правних и економских 

законитости, њиховим процедуралним и одређеним мањкавостима или 

унапређењима, већ аутоматизацијом процеса вођења стечајних и ликвидационих 

поступака. Овдје морамо нагласити, да приликом апстраховања реалног проблема 

у информациони, не можемо а да се не осврнемо веома прецизно на правне и 

економске процедуре. Приликом таквог анализирања, са становишта једног 

информатичара, који веома прецизно и концизно мора да дефинише секвенцу, 

селекцију и итерацију у програмима, веома често се појављују разне 

неусаглашености, недоречености, двострука тумачења која би економистима и 

правницима у будућности могла да послуже за анализу вођења поступака и 

корекцију одређених процедура. 

Рад је обрађен дијелом у концептуалном и логичном моделу, док физичко 

моделовање остављамо за саму имплементацију, уколико и када до ње дође.  

Овај рад треба да  допринесе одређеним рјешењима у информатизацији 

правосудног система и привредног окружења Републике Српске, а такође да и 

значајан допринос укупном развоју информационог друштва у цјелини, те да ће  

се веома брзо наћи у практичној примјени у Републици Српској, а самим тим и у 

Босни и Херцеговини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


